



一周热点

本栏目每周精选互联网最热点事件精彩评论集纳于此，在浏览器里输入网址即可查看全文文章

甲流肆虐，恢复拱手礼如何？

<http://forum.book.sina.com/thread-1766546-1-1.html?retcode=0>

面对甲型H1N1流感疫情来势汹汹，台湾鸿海集团董事长郭台铭应台当局“疾病管制局”之邀，担纲拍摄公益广告，倡导“拱手不握手”兼顾防疫与礼貌的问好方式。我认为这个提议不错，这对于我们每一个人来说都是一个很健康的方式，以拱手礼代替握手礼，既保护了自己也健康了他人。这个方式真是职业人士不错的选择，因为拱手礼也是中国几千年文化传承下来的礼节，这不但让我们光复了中国之千年文化，而且更不失君子风范。

为什么又是校舍？

<http://www.cat898.com/InfoLook.asp?bcless=1&id=92085>

为什么大雪降临，最先垮塌的是学校？对于这次发生的悲剧，必须进行清醒的追问：这是天灾还是人祸？校舍应当具有起码的安全性，学生应当在安全的地方受教育，这应该是一个底线。餐厅餐棚是学校设施的组成部分，其他建筑并没有出问题，这说明，餐厅餐棚的建筑肯定存在问题，那就该问当地政府相关部门是如何监督学校建设的？

国土部官员为何说房价还要涨？

<http://club.business.sohu.com/r-enjoy-1391923-0-0-900.html>

民声大如天，当民声一致呼吁，希望房价下降一个或几个台阶时，国土资源部规划司董司长坚持说明年全年全国房价还要再涨，这其实质就是站在既得利益集团立场上对民声呼吁作出拒绝的一种反应。当民声在既得利益集团面前表现得极其苍白甚至休克时，祈求城市房价会大幅下调是不可能的事。相反，在楼市日益为既得利益集团所掌控与劫持的当今，房价在目前基础上再上一个台阶不是没可能的事。

医生渎职=杀人

<http://club.news.sohu.com/r-minjian-3633074-0-0-900.html>

平时我们说“医者父母心”，是期望医生不仅要有妙手回春的技艺，还须兼有仁者胸怀，对患者时时关心，刻刻牵挂，让他们的身体和心灵得到双重抚慰，早日康复。然而，在徐宝宝死亡事件中，我们看到的是当事医生的冷漠和无情，这不仅仅是违背了医生这一神圣职业的基本操守，而且是严重渎职！“医生渎职无异于杀人”！仅仅吊照开除当事医生是不够的。毕竟是一条鲜活的生命啊，就因为当事医生的“一场游戏”而成为冰冷的尸体。

血浆管理制度存在漏洞吗

<http://www.tianya.cn/publicforum/content/news/1/149237.shtml>

如果能够物尽其用，把血浆拿来浇花，也未尝不可。但我们一定要追问出，浇花所用的血浆到底从何而来？我们的捐献血浆、使用血浆的管理制度里是不是存在漏洞？如此，才能杜绝类似现象的发生。顺便说一句，我个人倾向于废除“义务献血”制度。这世界上，但凡强调“义务”，却没有对称的权利的制度，都会产生诸多畸形的现象。“血浆浇花”只不过是其中盛开的一朵小花。

//徐小姐是第一批该病症患者，前几年就把下雨出太阳悉数记录下来，最终还整理出书。

百度一下



//一周最流行



# 网络病人

## ——网络潮人白皮书 V1.0

如果忽然让你断网一天，不论是电脑还是手机都不能上网，你会怎样？这就意味着，你不知道自己网上的那片菜地发生了什么，不知道朋友们在微博里传递了哪些消息，漫漫长日有待打发，你不能上网追剧也不能逛淘宝天涯……

生活不可一日无网，网络逐渐成了生活的全部。在互联网的作用之下，我们都变成了有病的人。每个人都或多或少地对网上的某样东西有依赖，让你的某个时刻成为“网络强迫症患者”。网络话唠、偷菜强迫症、聊天工具依赖症、围观强迫症、网络强迫症，总有一症适合你。



//病例剖析

## 患者薇七的一日病历

### 8:30 坐车手机依赖症

8:30，薇七到达公交车站，立刻掏出手机开始上网。先上手机微博看一下大家的最新状态；再上手机开心网和校内网看看自己的菜地和牧场，能收的菜先收着；看完手机报正好公交车已经到了。薇七刚上公交车，定神准备开始看手机小说，忽然屏幕一黑，没电了——薇七一脸忧伤地推到了下车。

### 9:00 偷菜强迫症

9:00，薇七坐到了桌子前面开电脑，主页默认打开的是开心和人人。“要上班，先偷菜”，这基本上已经是薇七的不治之症。等着9点10分好收冬虫夏草。就差两分钟的时候，经理在MSN上叫她过去拿个单子。薇七飞奔过去又飞奔回来，刚坐下来再刷新，6片地里的冬虫夏草已经全部被偷光。

心有不甘的薇七仔细浏览了一遍所有好友的菜地，把要偷的菜地先排个时间表，以补偿6片地冬虫夏草的损失。每天都这样，一开始的时候觉得每天就去偷几棵而已，顺手的事情花不了多久，但是后来弄出了好几片菜地，又有牧场，碰上被偷了不爽还要挨个查其他人的菜地，每天要先磨半个小时到一个钟头才干活，薇七已经没有罪恶感了，当是办公前热身好了。

### 10:00 聊天工具依赖症

刚刚开始定神工作，薇七给同事们开的QQ群“蹲在路边小声讨论”就开始活动。这个QQ群是薇七建的，只加关系最好的同事，躲开领导私密讨论各种闲话。有了这个QQ群之后，大家就很少在办公室里开口说话，只听到一片键盘的声音——当然，有的在干活，有的在聊天。私事密聊成了习惯，公事也从来不张嘴，跟同事商量事情、跟老板汇报工作，全部在聊天工具上进行，一天8小时都没怎么张嘴。

### 12:30 围观强迫症

吃完饭，午休，就是薇七开始逛论坛的时段。到各个论坛扒雷口烂牛事，然后转帖围观，已经成了薇七每天必做的功课，天涯猫扑豆瓣，三大观光团挨个逛下来，总有能让薇七来劲的事情。薇七已经可以概括出热帖的几大套路：极品、小三、冷笑话、八卦明星内幕，但是仍然无法消减对逛论坛围观的热情，围观更健康。

### 14:00 网购强迫症

薇七的快递到了，快递公司的人早就已经全认识她了，问都不问直奔她桌子。这半个月以来薇七每天都有快递收，今天还一收就收了俩，全是化妆品。同事对这种快递频率已经崩溃，薇七拍拍快递说：“收快递是上班的意义。”然后把这句话改成了签名。

其实薇七觉得啥也没买，快递就不断。什

## 网络强迫症诊断报告

2009年第4季度，患者群体最为庞大的症状如下：

### 1. 网络话唠

症状：一有事就改签名，一有感慨就发微博，大事小事天下事，全部唠叨才叫事。该类病人的优点是思维敏锐，能捕捉生活中各种闪光点，同时消息极其灵通；缺点是废话太多，做事缺乏专注力。

#### 病因：

新浪微博：新浪推出的微博客，随时记录各种信息，相比Twitter更注重评论和转发功能，捆绑MSN签名，话唠必备工具。

开心网记录工具：开心网自带的微博工具，无转发功能可评论，但是因为附加在SNS网站上，让开心网用户直接省掉了再申请一个微博的麻烦。

人人网状态工具：人人网整合签名和微博的小应用，评论功能极其强大，可以在评论状态里版聊，深受学生喜爱。

#### 重症患者：

姚晨：自称“姚卤蛋”，在新浪微博上人气极高，每条消息均有上百人转发。

卫西谛：著名影评人，长期在开心网记录活动，提供热门信息，评论热点新闻。

### 2. 偷菜强迫症

症状：开机先偷菜，为了偷菜排时间表，夜里开闹钟起来，不惜和偷自己菜的人翻脸。该类病人的优点是为达目的极其执着；缺点是玩物丧志，容易耽误事儿。

#### 病因：

开心网农场牧场、人人网农场牧场、QQ农场牧场：此三者都是同质化的游戏，种菜者相互偷，养动物者相互偷，让用户有“虚拟犯罪”的满足感而不能自拔。

### 3. 网购强迫症

症状：要购物，先上网；没事做，逛网店；支撑起了全国快递业的发展。该类病人的优点是精打细算，什么东西都能买到最便宜的，神通广大，天下没有他们买不到的东西；缺点是无节制，对欲望控制力薄弱。

#### 病因：

淘宝网：全国最大的C2C网络平台，衣食住行吃喝玩乐，所有商品都能找到，支付宝平台以安全取胜，还支持其他B2C网站的在线支付。

#### 重症患者：

柏邦妮：网络写手、编剧、作家。在博客上隔三岔五就要记录自己的败家心得，书籍衣物均从淘宝购得，还自己开了网店卖旧书和旧物。

### 4. 围观强迫症

症状：全天挂在论坛上，一有热点一哄而上前往围观，围观时队形整齐，观摩现场后迅速撤离。该类病人的优点是号召力强，容易聚集，一呼百应，同时发现力强，各种笑点雷点都逃不过他们的法眼；缺点是一哄而上没有大局观念，爱起哄易坏事儿。

#### 病因：

天涯、猫扑、豆瓣：天涯八卦版、猫扑大杂烩、豆瓣震惊组和观光团构成了全国网友观光团的主力，遇到各种事情第一时间发起围观。

#### 重症患者：

天涯网友：天涯网友是全国最大的围观强迫症患者群体，近年来主要围观事件均由该群体发起。

### 5. 晒生活强迫症

症状：生活情况事无巨细全部拍照写博，不带相机不舒服，不写博手痒痒。有事情没上网就若有所失。该类病人的优点是凡事记录爱反思；缺点是流水账过多，浪费相机和网络资源。

#### 病因：

新浪微博、QQ空间、MSN空间……各种博客网站。

#### 重症患者：

徐静蕾：徐小姐是第一批该病症患者，前几年就把下雨出太阳悉数记录下来，最终还整理出书。后来该群体日渐扩大，广大病友发现只要自己勤快就能达到徐小姐的水平，因此徐小姐在该群体中声望下降不少。

见习记者 张润芝



以上为薇七小姐的网络相关截屏，欢迎围观